

河南发文为高等学历继续教育广告划红线

违规账号、网站一律关停取缔

本报讯(郑报全媒体记者 张竟跃) 剑指高等学历继续教育“虚假夸大”广告问题,省教育厅等五部门日前联合印发《河南省高等学历继续教育广告发布专项整治工作实施方案》,我省将通过专项整治行动,严厉查处打击违法违规发布虚假广告行为,净化高等学历继续教育广告市场,规范广告发布行为,建立监管长效机制,促进高等学历继续教育规范有序发展。

(含公共服务体系学习中心)自行开展或授权其他企事业单位、社会组织或个人开展的广告宣传。

发布与审批备案和实际业务不一致的广告。发布或变相发布以教育咨询、学历提升服务等为名义的相关广告。

发布含有“无需学习”“无需上课”等虚假违规内容,出现“快速取证”“免考包过”“考不过退款”等对教育效果作出明示或者暗示的保证性承诺;以及模糊自学考试助学活动与主考学校学历教育的关系区别,混淆技师学院、专修学院、研修学院等非学历高等教育机构与开展学历教育高校的性质的广告。

明示或者暗示有相关考试机构或者其工作人员、考试命题人员参与培训授课内容的广告;利用科研单位、学术机构、教育机构、行业协会、专业人士、受益者的名义或者形象作推荐、证明的广告。

其他违反《中华人民共和国教育法》《中华人民共和国高等教育法》《中华人民

共和国广告法》等违背党的教育方针,有损人民群众利益,涉及意识形态问题、不符合社会主义核心价值观等的广告。

坚决清理取缔 分三个阶段进行

2021年12月底前建立机制并组织自查自纠。各地教育行政部门组织自学考试管理机构、社会助学机构等开展自查和排查,各相关高校组织函授站、校外学习中心等开展自查和排查。各地市场监管部门严格督促有关广告主、广告经营者、广告发布者开展高等学历继续教育违法违规广告宣传自查自纠,各有关高校对本校开展或委托开展的学历继续教育宣传广告开展自查和排查。

2022年1月底前完成集中整治和开展专项督查。省教育厅、省市场监管局、省委网信办、省通信管理局、省公安厅针对自查自纠情况,集中开展专项整治工作,对网站、平台、应用程序等互联网媒介

开展集中整治,清理违法违规的网络不良信息,关停取缔不符合要求的账号、网站,查处曝光违法违规的典型案例,打击发布虚假、夸大广告的违法犯罪行为。对重大线索和严重问题要挂牌督办、跟踪督查、一盯到底,确保专项行动工作落到实处。同时,抽调人员组成专项督查组,通过明察暗访、听取汇报、实地察看、座谈走访等形式,对工作开展情况进行督导检查。对在督导检查中发现的突出问题和问题线索,依规依纪依法追责问责,并采取适当形式在全省通报。

第三阶段为巩固总结和建立长效机制阶段,于2022年2月20日前完成。按照全省统一部署,各地将建立部门间沟通协调、信息共享、联合执法、监督惩戒等具有长效性、稳定性和约束力的工作机制,运用行政处罚、刑事打击、信用监管等手段进行综合治理。另外,充分发挥社会监督的作用,通过举报电话、网络平台、微信公众号等向社会广泛征集问题线索,建立案件台账,做到有案必查、违法必究。

针对七大方面 开展专项整治

利用各大门户网站、搜索引擎、电子商务平台、自媒体平台、APP(应用程序)等互联网媒介刊登、播发虚假夸大广告。

未经高校法人书面授权或省级自学考试管理机构审查备案的相应广告及其他违法违规信息。未主动向社会公开有关书面授权或审查备案信息。校内二级学院和高校设置的函授站、校外学习中心



心通桥民意排行榜

(11月22日-11月28日)

过去一周(11月22日~11月28日)，“心通桥”的热帖，相关部门是如何回复的？各县(市)区回复情况如何？“心通桥”联合新闻开设“观观督办”专栏，组建观观督办团，帮助解决群众的困难事、烦心事。

一周数据

11月22日~11月28日，心通桥网络问政平台接到诉求221件，各职能部门回复265件(含陈贴)，办结131件(含陈贴)。其中，民生生活类诉求最多，占总量的60%，排名第二的是交通出行类占16%，教育公平类占1%，医疗社保类占3%，公共设施类占5%，供暖问题类占14%，疫情防控类占1%。

观观督办

1. 网友投诉:路边停车位与智慧停车导航不符。

网友“C133TYEWV9”反映，郑好办APP“智慧停车”板块内显示有华山路(中原路-颍河路)西侧停车场，但到达此处后，并没有找到正规的停车位，希望相关部门尽快更新智慧停车管理平台。

记者按照APP内的导航指引出发，来到了中原路与秦岭路交叉口向南约250米路西的非机动车道上，现场并未找到停车P字牌和带有“01”开头的8位数字编码停车位。

记者致电郑州市大数据管理局进行咨询，负责郑州智慧停车管理平台建设的工作人员王先生告诉记者，该平台运行的路边泊位基础数据均由各区域的停车主管部门提供。目前郑州市基础设施维修(修路)，路边泊位一直处于动态变化之中，可能会出现基础信息更新不及时，导致市民在使用过程中出现平台信息与实际不符。

中原区停车场服务中心工作人员致电观观督办表示，伊河路停车位信息已更新，并于11月25日正式启用。此外，标注错误的华山路(中原路-颍河路)西侧停车场在郑好办APP“智慧停车”板块内已被取消。

2. 网友投诉:金水西路嵩山路信号灯何时能启用?

网友“C156WRDSE05”在心通桥反映，金水西路与嵩山北路交叉口一直是临时信号灯指挥交通，希望相关部门能尽快解决。

记者来到金水西路与嵩山北路交叉口西南角，看到长约60米、宽约30米的路中间，有一座高约2米的临时信号灯处于工作状态。路口除了由东向西方向，其他三个方向的机动车信号灯和人行横道信号灯都已安装到位，但均处于未启用状态。

据了解，该处信号灯的设施由中原区城乡建设局负责，记者随后致电该单位了解情况。工作人员尚先生说，接到观观督办的反映后，已经督促施工单位尽快到场施工。

二七区建设和交通局致电观观督办表示，此处由东向西方向缺失的机动车信号灯灯具和线路连接已完成，近日将由道路承建方“点亮”路口信号灯。

在现场记者看到，路口由东向西方向缺失的机动车信号灯虽然已安装，但人行横道信号灯还没有到位。针对此事，负责信号灯安装的施工单位工作人员李先生告诉记者，由于需要厂家订制，生产周期较长，还需一段时间才能到位。

“我们已经催促厂家尽快发货，预计12月底安装并启用。为了方便市民出行，先行启用机动车信号灯。”李先生说。

已回复热帖

1. 网友反映:滨湖路祥云路高架下道路破损严重,路灯不亮。

龙湖镇滨湖路祥云路高架下道路破损严重,污水横流,时值冬季,路面安全隐患更大,附近区域路灯不亮。

新郑教育园区管委会回复:积极申请资金,尽快进行维修。

经调查永丰乐城物业冲洗小区外人行道导致污水流向滨湖路祥云路桥下,造成路面积水,给过往车辆和行人造成不便。教育园区(龙湖镇)市政部门组织人员迅速和永丰乐城物业对接,要求立即停止冲刷路面,尽快清理清扫路面积水。关于路灯问题,目前正在积极申请资金,尽快进行维修。

2. 网友反映:幼儿园乱收费,园内环境脏乱差。

化工路和凯旋路交叉口乐智幼儿园以各种名义乱收费,夏天收空调费,冬天收暖气费,还以军警课、体能课、秋游的名义不断向家长收费,园内环境脏乱差,不到10平方米的小教室挤30个孩子,午休近百名孩子睡在一个大厅内,安全隐患令人担忧。

郑州高新区社会事业局回复:对该园下达了停办通知书。

社会事业局工作人员联合属地办事处针对以上问题进行了查处,现场对该园下达了停办通知书,并提出要求,限期整改。同时,办事处将按照相关规定对该园存在的问题做进一步处理。

您有诉求 我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描二维码下载“心通桥”客户端,将问题反馈给我们。



心通桥客户端 扫码下载

省直单位高层次人才住房公积金新规出台

缴存半年以上可申请公积金贷款

贷款最高额度在原有额度基础上上浮50%

本报讯(记者 曹婷)昨日,省直住房公积金发布《省直单位高层次人才住房公积金支持政策的通知》,明确高层次人才住房公积金缴存6个月以上(含6个月)可申请住房公积金贷款,在其他中心缴存的住房公积金合并计算缴存时间。高层次人才住房公积金贷款最高额度在原有额度基础上上浮50%。

《通知》指出,高层次人才在郑州市区购买自住住房提取住房公积金的,可适当延长购房手续的时限;无自住住房且租赁住房的可按实际支付房租金额提取住房公积金。高层次人才住房公积金贷款偿还能力,可按实际工资收入认定,申请住房公积金贷款时适当放宽短期负债限额。

该通知适用于在河南省省直机关住房资金管理单位缴存住房公积金的省直党政机关、大中院校、医院、科研机构、中央驻郑单位及省属企业自2017年11月21日以来培养和引进的,经相关部门按照《河南省高层次人才认定和支持办法》认定的顶尖人才(A类人才)、领军人才(B类人才)、拔尖人才(C类人才)及其他同类人才。

根据《通知》,高层次人才住房公积金缴存6个月以上(含6个月,缴存状态正常)可申请住房公积金贷款,在其他中心缴存的住房公积金可合并计算缴存时间,没有连续缴存的视同正常缴存。高层次人才贷款偿还能力,可按实际工资收入扣除家庭合理消费支出后的剩余金额认定。申请住房公积金贷款时,未结清的信用贷、贷记卡贷款期限1至2年的短期负债限额由1万元放宽到50万元。

高层次人才夫妻双方均在省直资金中心缴存6个月以上(含6个月),家庭购买郑州市区首套自住住房,最高贷款额度在80万元的基础上上浮50%,最高贷款额度为120万元。满足其他贷款条件的高层次人才,最高贷款额度在60万元的基础上上浮50%,最高贷款额度为90万元。高层次人才在省直资金中心缴存住房公积金,工作地不在郑州市的,在郑州市区购买自住住房可享受住房公积金支持政策。

622只萌兽羊驼飞抵郑州



本报讯(记者 张倩 通讯员 许宏宴 文)11月29日深夜,622只羊驼搭乘国泰航空公司的航班从澳大利亚飞抵郑州机场(如图),这群特殊的“旅客”出舱后呆萌的表情,很招人喜欢。

在羊驼飞抵郑州前,河南机场集团货运公司召开专题协调会,对疫情防控、作业场地、终末消杀等工作进行了周密安排,特别是在疫情防控方面,设置有隔离作业区、配备了废弃防疫物资垃圾桶,工作人员穿戴全套防护服,对车辆、场地等

设施设备进行严格消杀,确保消除疫情风险。

在羊驼保障现场,机场工作人员在海关的大力支持下,凭借着精湛娴熟的操作技术,安全顺利完成了622只羊驼“旅客”的保障工作。

近年来,郑州机场不断加大航空货运保障能力建设,具备水果、冰鲜水产品、食用水生动物、肉类、活牛、国际邮件经转和药品共七个进口指定口岸,成为全国口岸数量最多、功能最全的内陆机场,助推郑州国际航空货运枢纽建设。

专项整治涉房地产领域运营乱象

本报讯(记者 肖雅文)11月30日,记者从郑州市网信办了解到,即日起,郑州市网信办将联合郑州市房管局、郑州市公安局等部门组织开展为期一个月的涉房地产领域互联网用户账号运营乱象专项整治行动。

据悉,一段时期以来,一些涉房地产领域的自媒体公众号、房产中介营销号,恶意炒作房企个案、曲解政府出台政策、发布虚假信息;以偏概全、夸大其词唱衰房地产市场,甚至出现恶意中伤、诽谤抹黑、敲诈勒索等违法违规行为;还有一些账号蹭热点赚取流量,用网络水军“带节奏”操控舆论走向,损害了企业的合法权益,给舆论环境、社会稳定以及房地产市场健康发展造成较大负面影响。

在此次专项整治行动中,有关职能部门将联合今日头条(包括抖音)、微博、百度等互联网商业平台,全面排查涉郑州市房地产领域互联网用户账号,重点聚焦七个方面问题:不具备新闻采编资格违规从事互联网新闻信息服务行为的;歪曲报道、恶意解读涉房地产政策行为的;敲诈勒索、“黑公关”行为的;恶意炒作房企个案获取不正当利益行为的;夸大或虚假宣传唱衰市场行为的;违规发布扰乱社会秩序信息行为的;纵容评论区失管漏管行为的等。

专项整治行动期间,开设涉房地产领域运营乱象举报邮箱:zzwjl@163.com,欢迎社会公众积极提供举报线索,对举报相关信息严格保密。

白衣天使捐献造血干细胞 为白血病患者送去新希望



本报讯(记者 丁友明 通讯员 梅英 文)昨日上午,“白衣天使”郭晓静在河南省肿瘤医院造血干细胞采集室,捐献出“生命种子”(如图),为一名白血病患者送去生命新希望。由此,她成为河南省第1052例非血缘关系造血干细胞捐献者。

郭晓静是辉县市人民医院妇产科的一名助产士,她在2018年5月加入了中华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年9月,她接到了与患者配型成功的电话,毫不犹豫地同意捐献。在后续的高分检测和体检阶段,她积极配合,一切进行得比较顺利。

在采集室内,她平静地说:“作为一名医务工作者,我认为这是一件责无旁贷、无上光荣的事情。这次来郑州正好赶上我的生日和结婚纪念日,对我来说意义非凡。我今年的愿望又多了一个,那就是希望患者能早日康复。”

这次捐献造血干细胞,她的丈夫十分支持,并全程陪护。从2003年开始,她与爱人每年都一起参与无偿献血,这次爱心善举也影响着正在上高中的儿子,在她来郑之前,儿子对她说:“妈妈,等我满了18岁,我也要加入中华骨髓库,像您一样,做救人的英雄。”

街头货车冒浓烟 车长化身“消防员”

本报讯(记者 张倩 通讯员 马胜利)11月29日16时50分,郑州公交集团722车车长陈旭东驾驶车辆行驶至郑密路树木园附近,发现一辆小货车突然靠边并开着双闪,同时从车上下来一个人,快速脱下衣服,对着货物一顿拍打,“货车着火了!”出于职业员的敏感,陈旭东迅速停车,发现小货车上的货物已经冒起了烟。

陈旭东立刻把车门打开,快速跑到后门,把后门的灭火器递给货车车主,又快速跑到前门,拿着另一个灭火器帮小货车司机一起灭火。不一会儿,火苗被完全扑灭。小货车车主连声道谢:“幸亏遇见了你,要不是你的及时救助,我的货车车可能就没有了!”

陈旭东提醒驾驶员,天干物燥,极易发生火灾事件,司机一定要随车携带标准的灭火器,有备无患。发生火灾险情,要保持冷静,充分利用手边的工具进行灭火,把自身的损失降到最低。

幼童独自乘公交“逛郑州” 车长站务长接力助其还家

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 靳涛)“叔叔,我已经安全到家了,谢谢你……”11月29日22:00,B3路车车长张军卫接到一名“小乘客”打来电话报平安,什么情况呢?

原来,11月29日19时许,B3路车车长张军卫驾车行驶到南三环嵩山路站时,站务长小李带着一名六七岁的小朋友来到张军卫面前嘱咐道:“这个小朋友想去红专路,可能有家人在接,到站时提醒一下他。”小朋友上车后,车长提示他在自己身旁的位置就坐,每到一个站点,车长都要通过视频监控查看小朋友的动向。

当车辆行驶至北三环南阳路站时,小朋友突然飞快地跑下车。张军卫见状,赶紧下车将小朋友拉了上来,又重新将小朋友安排至自己身旁的位置坐好。“小朋友,你怎么自己出来了,你不能在陌生的站点下车,这样很危险。”坐在小朋友身旁的一位阿姨嘱咐小朋友这样做的危险性,小朋友听后懂事地点了点头。

当车辆行驶至中州大道红专路站时,小朋友跟随身旁的阿姨快速跑下了车,为确保小朋友安全找到家人,张军卫也赶紧跟下了车。“叔叔,你不要管我了,我在这儿看‘黑金刚’!”直到这时候,张军卫才恍然大悟,原来小朋友并不是要到站台找自己的家人,而是来站台看“黑金刚”公交车的。为确保孩子的安全,张军卫建议孩子乘坐自己的公交车回到调度室,再想办法为他寻找家人,最后,孩子答应用车长的手机拨通了家人的电话。

在和小孩子家人取得联系后,得知小孩子家住南三环南街附近,特别喜欢一个人出去乱跑。在站务长的共同帮助下,小朋友坐上了回家的公交车。

车长张军卫说:“当我接到孩子打来的电话,确定孩子已经安全到家后我也就放心了。在这里,我想提醒一下广大家长朋友们,如果我们家中也有类似比较调皮的孩子,一定要用心看管,始终把孩子的安全放在第一位。”

“抗疫捐献者关怀计划” 公益项目全省启动

本报讯(记者 王红 通讯员 万君政)为了给抗击新冠疫情增添一份助力,11月30日,河南省红十字基金会在全省范围启动“抗疫捐献者关怀计划”公益项目。

血液是生命之源,是解开人体之谜的重要一环,康复患者的血液对抗肆虐全球的新冠肺炎更有着不可替代的治疗与科研效用。“抗疫捐献者关怀计划”公益项目由省红十字基金会联合省红十字血液中心发起,旨在鼓励动员新冠肺炎康复患者积极参与无偿献血,为抗击新冠肺炎疫情科学研究工作增添一份特殊的助力。

据介绍,11月15日,华兰生物工程股份有限公司董事长安康先生等人发起的新乡市华兰慈善基金会已向本次公益项目捐赠首批关怀金3万元。省红十字基金会立即向3名新冠康复捐献者王女士、张女士、刘先生发放了人道关怀金。

省红十字基金会相关负责人表示,希望通过开展“抗疫捐献者关怀计划”公益项目,引导更多的爱心企业、爱心人士关注、帮助新冠康复者,使新冠康复者的无私奉献得到社会大众的鼓励与支持。